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1. Uma fonte de luz de comprimento de onda A ilumina um dado metal, e
elétrons sao emitidos com energia cinética maxima de 1eV. Uma segunda
fonte, de luz com metade do comprimento de onda da primeira, ejeta
elétrons com energia cinética maxima de 4eV.

(a) Qual é a fungao trabalho do metal? Justifique.

(b) Qual é a frequéncia de corte? Faga um grafico de seus resultados
em termos de energia do elétron vs frequéncia da luz E(f).

(¢) Qual é o comprimento de onda da luz da primeira fonte?

(d) Supondo que a intensidade disponivel para o efeito fotoelétrico da
primeira fonte de luz incidente no metal é de 2x107°W/cm?, e se a
luz incide sobre 4rea de 2cm? durante 3s, qual o nimero néximo de
elétrons emitidos?

2. Quando césio ¢é iluminado com luz de comprimento de onda 300 nm, os
fotoelétrons emitidos tém energia cinética maxima de 2,23eV.
(a) Qual a funcao trabalho do césio?
(b) Use o grafico da questao anterior e coloque a fungao E(f) para o
césio.
3. Um objeto de massa de repouso m = 1kg esta viajando a velocidade de
0,01c, onde c é a velocidade da luz. Determine para esse objeto
(a) a massa,
(b) a energia total,

(c) e compare o valor da energia cinética com aquele obtido através da
mecanica classica.

(d) Faga agora, para a energia cinética relativistica, comparagao para
velocidades 0,001c e 0, 1c. Grafique.

4. Ache o comprimento de onda de de Broglie para:

(a) Uma bola de massa 0,145kg e velocidade 30m/s.

(b) Um neutron com velocidade de 0,003¢ (onde ¢ é a velocidade da
luz).

(c) Um elétron com velocidade 2,5x10° m/s.



5. Um elétron tem velocidade de 300m/s com incerteza de 0,01%. Com
qual incerteza fundamental podemos localizar a posicao deste elétron?
E se uma bola de 50 g estd nas mesmas condigoes do elétron, com qual
incerteza fundamental podemos localizar a posicao dessa bola?

6. As funcoes de onda para uma particula confinada numa caixa unidimen-
sional no intervalo de x = 0 até x = L sao dadas por

U, (x) = (%)1/2 sin(nmrz/L)

onde n = 1,2, 3,...; suponha que a caixa tenha comprimento L = 5nm.
(a) A partir da equacao de Schrodinger para este sistema, obtenha as
possiveis energias.

(b) Faga o grafico das fungoes densidade de probabilidade P(x) para os
dois primeiros autoestados.

(c) Para o segundo autoestado, calcule a probabilidade P(z)dz de se
medir a posi¢ao da particula em um intervalo infinitesimal em torno

de x =5/8;

(d) Para o segundo autoestado, calcule a probabilidade de se medir a
posi¢ao da particula na metade direita da caixa (de 2,5 a 5Snm);

(e) Qual energia deveria ser fornecida & particula para que passasse do
primeiro estado excitado para o 3° estado excitado?

(f) O que ocorre com as energias se duplicarmos o tamanho da caixa?
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Constantes Fisicas Selecionadas

G = 6,67 x 107" Nm?/kg*
m, = 9,100 x 10-3'kg
c=2,998 x 10%m/s

Unidades
1ml = 1lem?

Newton 1N = 1kg.m/s?
Volt 1V = 1J/C

1pX = 10712
ImX =1073X,VX

1min = 60s

Joule 1J = 1N.m
Farad 1F = 1C/V
leV =1,6 x 107Y*J
InX =107°X

go = 8,85 x 10712C? /Nm?
e=1,6x10"9C

1/(4meg) = 9 x 10°Nm?/C?
my, = 1,675 x 107 2kg

h=6,626 x 1073*J.s = 4.136 x 107 %¢V.s

lem/s = 0,036km/h

Watt 1W = 1J/s

Debye (nao SI) 1D =~ 3,3373°C.m
1J = 0,624 x 10%V

14X = 106X



